
Итоговая контрольная работа по ОУД.08 ГЕОГРАФИЯ
для обучающихся группы СЦР-321

Вариант I
Часть А
Выбери один правильный ответ

А.1. Форма государственного устройства, при которой территория страны имеет в своем составе самоуправляющиеся государственные образования, называется ... .
           а) федерацией; б) монархией; в) унитарным государством; г) республикой 
А.2.  Наиболее богаты минеральными ресурсами:
      а) Россия, США, Канада, Китай;  б) Япония, Швейцария, Великобритания;
       в) ЮАР, Германия, Норвегия, ОАЭ; г) Китай, Монголия, Турция, Украина.
А.3.  Данные о численности населения Земли получают в результате:
     а) опроса населения; б) переписи  населения;
     в) анкетирования; г) сбора подписей.
А.4. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?
      а) Норвегия;  б) Саудовская Аравия;   в) Канада; г) Казахстан.
А.5.  Регион – главная «горячая точка» мира:
     а) Южная Америка; б) Ближний Восток; в) Европа; г) Центральная Азия.
А.6.  Около 1/2  мировой добычи нефти приходится на страны:
    а) Африки и Зарубежной Европы; б) Зарубежной Европы и США;
    в) Австралию и Центральной Азии; г) Зарубежной Азии и России.
А.7. Из перечисленных стран крупными производителями пшеницы являются:                 
                   а) Япония и Италия;     б) Китай и Россия;     в) Германия и Бразилия;     
                    г)  Украина и Канада
А.8. Какая из перечисленных стран является конституционной монархией?
               а) Ватикан;       б) Бельгия;         в) Саудовская Аравия;        г) Кувейт 
А.9.  Форма государственного устройства, при которой территория страны имеет в своем составе самоуправляющиеся государственные образования, называется ... .
               а) федерацией;   б) монархией;    в) унитарным государством;     г) республикой 
А.10. Отрицательный естественный прирост населения (– 2 человека на 1 тыс. жителей) характерен для региона
            а) Северная Африка;        б) Юго-Западная Азия;    в) Австралия и Океания;   
            г) Восточная Европа
А.11.Выберите из перечисленных государств  страну-члена ОПЕК.
           а)  Перу      б)   Индия      в)   Венесуэла г)  Ангола
А.12. Какое из перечисленных государств находится в Африке?
         а) Сирия; б) Непал; в) Кения; г) Перу 
А.13.В какой из перечисленных стран ВВП на душу населения наибольший? 
                 а) Бразилия;       б) Индонезия;      в) Польша;       г) Швеция 
А.14.На каком материке больше всего бедных стран?
        а). Северная Америка   б). Африка   в). Евразия     г). Австралия     д). Антарктида
А.15. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами 
        а). экспорта нефти     б). развития черной металлургии     в). атомной энергетики
         г). угольной промышленности
А.16. В каких странах кофе является монокультурой?
       а) Нигерия и Ангола                            в) Уганда и Эфиопия
       б) Гамбия и Гвинея-Бисау                  г) Мавритания и Кабо-Верде
А. 17. «Ложная урбанизация» наиболее ярко выражена в:
а) Северной Америке         в) зарубежной Европе б) Австралии                                               
А.18. Демографический взрыв в настоящее время свойственен: 
         а) всем странам мира;      б) в основном развитым странам; 
         в) в основном развивающимся странам.
А.19. Мужское население преобладает в:
       а) России и Иране; б) Иране и Канаде; и) Канаде и Германии.
А.20. В мировых грузоперевозках лидирующий транспорт:
         а) трубопроводный;  б) морской;  в) железнодорожный;   г) автомобильный.
А.21.Какой из перечисленных городов является столицей крупнейшей по площади страны Северной Америки:
          а) Оттава  б) Вашингтон   в) Мехико   г) Нью-Йорк
А.22. Какая из перечисленных стран находится в Азии:
           а) Уругвай   б) Либерия   в) Алжир   г) Бангладеш

Часть В.
 В.1.  Установите соответствие:

	Страна

	Столица


	1.Польша
2. Китай;
3. Мексика;
4. Венгрия.
	А. Пекин;
Б. Мехико;
В. Варшава;
Г. Будапешт




В.2.  Дополните  определение:
«Крупная форма городского расселения, образующиеся при слиянии агломераций, называется  _______________________________»
  
В.3.  По карте национального состава населения мира можно определить:
а) народы и языковые семьи;    б) Мировые религии;
в) плотность населения;            г) городское и сельское население.
В.4  Установите соответствие:
1. Страны экспортеры нефти;                              А. Республика Корея, Сингапур;
                                                                                 Б. Иран, Кувейт, Катар
2. Новые индустриальные страны.

В.5.  Какое утверждение об Испании верно:
а) по форме правления является республикой;
б) на её территории находится высочайшая вершина Европы;
в) более половины экономически активного населения заняты в промышленности;
г) является крупнейшим в мире экспортером цитрусовых культур и оливкового масла.

С.1.  Определите страну по её краткой характеристики:
«Обладает выгодным экономико-географическим положением, граничит с высокоразвитой страной и имеет вывод к двум океанам. Столица – один из самых древних городов Нового Света, на территории которого сохранились очаги древней цивилизации. Имеются крупные запасы руд цветных металлов и нефти. По уровню развития экономики относится к «ключевым» странам».
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Часть А
Выбери один правильный ответ
А.1.  Наиболее многонациональной страной мира является:
        а) Россия;   б) Япония;   в) Индия;    г) Канада.
А.2.  К конституционным монархиям относятся страны:
         а) Франция, Китай, Ирак;     б) Япония, Норвегия, Великобритания;
         в) Италия, Индия, Канада;     г) Армения, Латвия, Египет.
А.3.  Наибольшей численностью пожилых людей (старше 60 лет) отличаются страны:
         а) СНГ;  б) Западной Европы; в) Латинской Америки; г) Северной Америки.
А.4.  Выбрать строку, где все государства обладают богатыми лесными ресурсами:
       а) Россия, Канада, Бразилия;   б) Бразилия, Япония, Монголия;
       в) Россия, Польша, Китай;   г) США, Италия, Алжир.
А.5.  Показатель высокого уровня экономического развития:
      а) численность населения; б) ВВП на душу населения; в) плотность населения; 
       г) цены на газеты и журналы.
А.6. Организация ОПЕК объединяет:
      а) страны Востока;    б) страны Азии;  в) страны – экспортеры нефти;
      г) новые индустриальные страны.
А.7.  Регион – главная «горячая точка» мира:
      а) Европа;   б) Южная Америка;   в) Ближний Восток;  г) Австралия.
А.8.  Укажите главную отрасль промышленности Зарубежной Европы:
     а) топливная промышленность;    б) черная металлургия;
     в) машиностроение;   г) пищевая промышленность.
 А.9. Какое из перечисленных государств находится в Южной Америке?
        а) Ливия;  б) Сирия;   в) Сомали; г) Боливия 
А.10.  Наибольшая доля электроэнергии в мире вырабатывается на:
    а) ТЭС, б) ГЭС, в) АЭС, г) ПЭС
 А.11. Ислам – религия большинства верующего населения
                а) Бразилии;    б) Монголии;    в) Турции;    г) Индии 
А.12  Страны большой семерки:
              а) США Россия Канада Великобритания Франция Япония Италия
              б) США Канада Китай Германия Франция Италия Япония
              в) Япония Германия США Великобритания Италия Франция Канада
              г) США Испания Италия Россия Великобритания Япония Канада
А.13. Международная организация  МАГАТЭ  занимается вопросами 
         а) экспорта нефти       б) развития черной металлургии
          в) атомной энергетики г) угольной промышленности
А.14.В эпоху НТР наиболее высокими темпами развиваются:
               а) электроэнергетика и текстильная промышленность
               б)  текстильная промышленность и машиностроение
               в)  машиностроение и электроэнергетика
А.15. Укажите группу наиболее распространённых зерновых культур:
              а) пшеница, рис, рожь;   б) кукуруза, рис, пшеница;
              в) кукуруза, рис, ячмень;   г) ячмень, рожь, кукуруза.
А.16. Географическое разделение труда определяется:
        а) специализацией стран и регионов на производстве определенной продукции;
         б) только географическим положением;
          в) типом страны;
          г) обменом товарами и услугами между странами.
А.17. Данные о численности населения Земли получают в результате:
            а) опроса населения;   б) сбора подписей;
            в) анкетирования;  г) переписи населения.
А. 18. Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК?
             а) Норвегия;   б) Саудовская Аравия;   в) Канада;   г) Казахстан.
А. 19. Главной причиной миграций является:
         а) экономическая;  б) социальная;  в) политическая;  г) религиозная.
А. 20. Организация НАФТА объединяет:
         а) страны Персидского залива б) страны Северной Америки
          в) страны Африки г) страны Восточной Европы
А.21.  Государство Боливия расположено:
      а) в центральной Африке;
       б) в Северной Америке;
      в) в Южной Америке;
      г) в юго-восточной Азии.
А.22. Крупнейшие финансовые центры Зарубежной Азии…
   а)  Япония, Китай, Сингапур        
 б)  Малайзия, Кувейт   в)  Иран, Оман.     


Часть В
 В.1.  Установите соответствие:

	Страна

	Столица


	1. Франция;
2.  Болгария;
3. Канада;
4. Египет.         
	А. София;
Б. Оттава;
В. Каир;
Г. Париж



В.2.  Дополните  определение:
«Процесс роста городов и распространения городского образа жизни называют _______________________________»
  
  В.3.  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по производству легковых автомобилей:
                       а). Бразилия;  б).  США;   в).  Япония;   г).  Германия.
 В.4.  Выберите из предложенного списка три страны, лидирующие по добыче природного газа:
                      а). Россия;   б).  США;    в).  Германия;   г).  Узбекистан.

В.5. Какие из утверждений о Японии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
а) Япония является мировым лидером по производству автомобилей.
б) По форме правления Япония является республикой.
в) Япония расположена на архипелаге.
г) Показатель средней продолжительности жизни населения в Японии один из самых высоких в мире.
С1. Определите страну по ее описанию.
Эта страна относится к числу экономически высокоразвитых. Ее территория расположена в Восточном полушарии и омывается водами Тихого и Индийского океанов. Значительную часть территории занимают пустыни и полупустыни. В мировом географическом разделении труда страна играет роль крупного поставщика железной руды, каменного угля и сжиженного природного газа, а также продукции животноводства.




































